



# 挽救3個賽點 上演驚天大逆轉

# 費達拿邁向

# 溫網8冠王

「瑞士天王」費達拿和英國本土高手梅利倫敦時間6日雙雙經歷5盤大戰勝出，晉級溫布頓網球公開賽男單四強。

在費達拿對陣9號種子施歷的比賽中，費達拿在以6:7(4)和4:6先輸兩盤的情況下展開絕地反擊。第三盤中，雙方先是戰至3平，隨後費達拿在逆境中成功保發，並一鼓作氣破掉克羅地亞人的發球局，以6:3扳回一盤。第四盤比賽一度陷入膠着，但頑強的費達拿成功挽救了3個賽點，以11:9勝出。將兩人鏖戰拖入決勝盤。決勝盤中，愈戰愈勇的費達拿以6:3取勝，職業生涯第10次以大逆轉的方式晉級，向其第8座溫網冠軍金盃邁進。

費達拿賽後表示：「比賽中，不知怎麼地會希望對手的水準能下降一點，自己能更幸運一點。而事實就是如此。」他表示，自己在比賽的最後階段打得非常好。

「能夠從0:2的情況下逆轉對手，確實是巨大而又珍貴的勝利，我也確實很享受這樣的事情發生，」費達拿賽後說，「從某種程度來說，我今天很幸運。你知道，出現賽點時，你很難控制。但我拚了，我盡力了，我相信我能贏，最終，我做到了。」

本場勝利後，費達拿第11次闖入溫網準決賽，追平了美國名宿干納斯保持的紀錄。

同時，費達拿也成為歷史上大滿貫賽事獲勝場次最多的球員，達到了307場，超過了由女子網壇「常青樹」娜拉蒂露娃之前保持的紀錄。

準決賽中，費達拿將對陣加拿大選手拉奧歷。拉奧歷當日以6:4、7:5、5:7及6:4打敗曾淘汰衛冕冠軍的美國球手凱里。

## 梅利苦戰五盤晉四強

當日同樣經歷5盤大戰才勝出的還有英國本土名將梅利。2號種子梅利對陣法國名將宋加時則是先贏兩盤，又輸兩盤，不過決勝盤中沒有再給12號種子機會，最終以7:6(10)、6:1、3:6、4:6和6:1勝出。

梅利表示：「宋加是一個非常好的選手，並且是全球最好的草場選手之一。他自始至終都打得非常努力，這是一場很棒的比賽。」

梅利將與捷克人貝迪治爭奪另一張決賽入場券。貝迪治當日以7:6(4)、6:3及6:2淘汰法國球手普伊晉級。

香港文匯報記者 陳曉莉



梅利為勝利吶喊。路透社

費達拿霸氣回歸。法新社



碧咸攜兩個兒子觀戰。路透社

## 明與卻芭爭后 細威九晉決賽

6屆溫布頓女單冠軍莎蓮娜威廉絲(細威)，香港時間昨晚直落兩盤輕鬆擊敗排名世界第50的俄國好手維絲妮娜，第9次晉級溫網決賽。不過，她的胞姐維納絲威廉絲(大威)卻以兩個4:6不敵4號種子、德國的卻芭，未能重演兩姐妹爭冠的歷史場面。

細威在今屆溫網的前五輪比賽，除第二輪苦戰三盤獲勝外，其餘都是兩盤過關。昨晚，面對四強中唯一的非種子球手維絲妮娜，很快進入狀態，連破帶保，以6:2輕鬆拿下首盤。第二盤比賽更是呈一邊倒，細威自己的3個發球局均是「love」

保發。最終，「世界第一姐」以6:0獲勝，強勢晉級決賽。至於36歲、5度奪冠的大威，前晚以7:6(5)、6:2擊敗世界排名第96的哈薩克對手席舒維杜娃，7年來首度闖進溫網四強。惟昨晚面對強勢卻芭，以兩個4:6落敗。卻芭明將與細威爭后。

細威晉級女單決賽。法新社

香港文匯報記者 陳曉莉

# 韋迪離開熱火 3.6億回鄉効力

在熱火度過13個球季的韋迪投奔公牛。資料圖片

美國「雅虎體育」專欄作家沃納洛斯基在twitter上透露，NBA邁阿密熱火當家球星韋迪決定離巢投奔芝加哥公牛，合約內容為2年4700萬美元(約3.65億港元)。

現年34歲的韋迪出生於芝加哥，年少時一直視公牛巨星米高佐敦為偶像。據悉，韋迪於當地時間6日在紐約曾與熱火老闆加里森會面，但熱火不願意為韋迪提供一份3年期的合同，僅開出一份兩年4000萬美元(約3.1億港元)的合約，令韋迪最終選擇離開。他在決定加盟公牛之前，還曾與密爾沃基公鹿、丹佛金塊等隊會面。據悉，金塊曾給出一份兩年價值5200萬美元的合約。但韋迪告訴身邊的朋友，一旦他離開熱火，將會選擇回家鄉芝加哥打球。

韋迪表示，離開熱火加盟公牛不是個容易的決定，但他認為這對自己和他的家人來說，是個正確的決定。

他稱，早期他看着公牛的崛起，啟發了他要成為一個籃球員的決心。而他最珍貴的回憶就是看着父親在芝加哥的費米小學打籃球的身影，以及他自己在芝加哥的藍島娛樂中心打籃球的時光。「我從沒忘記我從哪來，」他說道：「我很高興有機會為這支點燃我對籃球熱情的球隊効力。」

公牛即便之前走了羅斯、加索，但在韋迪加盟後，將可與朗度及占美畢拿組成三巨頭，維持一定的戰力。

韋迪於2003年選秀中以第五順位被熱火選中，自此開啟他在熱火的13季職業生涯，並成長為一代巨星。他平均每場得23.7分、4.8籃板、5.8助攻，12次入選全明星賽，3度奪得NBA總冠軍，和1次總決賽最有價值球員(MVP)。

香港文匯報記者 陳曉莉



# 比利時車手 稱雄環法第五賽段



范阿維馬特衝過終點時激情慶祝。美聯社

經過連續4個平路賽段之後，2016環法自行車賽當地時間6日迎來首個真正意義上的高山賽段，比利時車手范阿維馬特憑藉後半程、特別是最後一段爬升路段的驚人表現，勇奪第五賽段冠軍，職業生涯首次穿上環法領騎黃衫。

這名31歲的BMC車隊主將此前只在2015年環法的第13賽段拿到過一次賽段冠軍。

當日，共計198名車手自利摩日出發，而這一個數字正是今年環法的全部參賽陣容。從2005年起迄今，環法還是首次出現前四個賽段無一人「掉隊」的情況。

7日，環法自行車賽將自阿爾帕容發車，經190.5公里騎行至蒙托邦收車。這將是賽事進入比利牛斯山前的最後一個平路賽段。

新華社

# 張怡寧寄語港小將 要有激情



張怡寧與小學員自拍合影。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)前中國國家乒乓球名將、集奧運會、世乒賽及世界盃女單冠軍於一身的香港乒乓球總會榮譽顧問張怡寧，日前應邀到西灣河體育館，向近30名「恒生乒乓球學院」精英隊隊員親授球技及分享她參加大賽的經驗。

張怡寧自5歲起開始接觸乒乓球，1993年進入中國國家隊，曾奪得19個世界冠軍。她曾於2004年雅典奧運會女子單人及雙人乒乓球奪得金牌，在2008年北京奧運會亦奪得女子單人、女子團體金牌。

張怡寧寄語小隊員：「我看到精英隊隊員的訓練態度非常認真，但表現略為靦腆。做運動員應該要主動、要有激情，要懂得釋放自己的情緒。希望隊員於中國乒乓球學院訓練後，在各方面都有所進步。」

經過選拔後，10名學院的精英隊隊員將於7月28日至8月6日赴上海的中國乒乓球學院參加暑期訓練營，屆時他們將接受每日6小時的專業隊的密集訓練，訓練的對手打法亦多元化，與不同類型的球手交流對戰，有助汲取比賽經驗，進一步提升球技。



中超班霸廣州恒大，昨晚僅派出預備隊(紅衣)迎戰德甲史浩克04。結果恒大以5:4獲勝。圖為恒大球員鞠峰(前左)鏟搶。中體在線圖片

## 中國女排負荷蘭出線告急

中國女排在八名主力及主帥郎平缺陣的情況下表現起伏，昨於世界女排大獎賽總決賽首仗以25:23、14:25、25:19、20:25和8:15不敵荷蘭隊，小組出線告急。此



主戰劉曉彤在比賽扣殺。FIVB圖片後，中國隊接應魏翔宇斬獲21分，主戰劉曉彤拿下12分，主攻惠若琪和副攻張曉雅雙雙贏得10分，副攻袁心玥進賬8分。香港時間今日4時，中國隊挑戰衛冕冠軍美國(有線202及62台直播)。

記者 陳曉莉

## 張文釗投恒大 披15號戰袍

廣州恒大淘寶足球俱樂部昨日正式從魯能簽下邊衛張文釗，但未透露轉會費。張文釗將在恒大身披15號戰袍，值得注意的是，恒大最成功的外援孔卡也曾身披15號戰袍。1987年出生的張文釗曾効力於深圳紅鑽和長春亞泰，並曾在2011年入選國家隊，2014賽季加盟山東魯能，3個賽季為魯能貢獻了5個進球和3次助攻。

新華社

## 「公益垂直跑」今接受報名

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)第五屆「新地公益垂直跑」於今起公開接受報名，兩項賽事「勇闖香港ICC」及「勇闖上海IFC」將分別於12月4日及10月23日舉行，香港賽站將繼續成為垂直馬拉松世界巡迴賽(VERTICAL WORLD CIRCUIT)終極賽站，屆時來自世界各地的垂直跑精英將於全球第七高、全港最高建築物環球貿易廣場(ICC)一較高下，爭奪世界冠軍殊榮。查詢：www.shkpvverticalrun.com或致電(852)5227 7163。